

UZINA NOASTRA

ORGAN AL COMITETULUI ORASENESC P.M.R. HUNEDOARA SI AL SFATULUI POPULAR ORASENESC

ANUL XII — Nr. 943

Luni 12 iunie 1961

4 pagini 20 bani

Echipa de lăcătuși condusă de tânărul candidat de partid Ulmeanu Mișu de la fabrica de dolomită a adus o importantă contribuție la bunul mers al fabricii prin recondiționarea pinioanelor de la morile de măcinat, și a realizat totodată economii în valoare de peste 200.000 lei.

In foto: o parte din membrii echipei de lăcătuși.



SUCCESE PE MĂSURA PREOCUPĂRILOR

În vechea oțelărie a combinatului multe lucruri s-au schimbat în ultima vreme. Spre identificare să comparăm munca colectivului de oțelari desfășurată în ultimele două luni: aprilie și mai. În prima lună amintită s-au obținut succese dar nu pe măsura posibilităților existente în oțelărie. Analiza se referă la principalele direcții de plan: sporirea producției, a indicilor de utilizare a cuptoarelor, îmbunătățirea calității producției etc. În toate aceste direcții realizările sînt sub nivelul celor din luna mai. Ce schimbări au avut loc în oțelărie?

Măsuri de mare eficacitate

Este de mult verificată în practică afirmația: comunistii nu se mulțumesc niciodată cu ceea ce au realizat. Ei valorifică mereu noi resurse pentru asigurarea progresului continuu. Așa s-au petrecut lucrurile și în cadrul oțelăriei vechi.

Îndată după 1 Mai, biroul organizației de partid din oțelărie a ținut o ședință largită în cadrul căreia a fost analizată munca desfășurată de oțelari în luna aprilie și s-au făcut prețioase propuneri pentru viitor. S-a constituit un colectiv de muncitori fruntași, maiștri și ingineri care s-au ur mărească îndeaproape aplicarea în practică a măsurilor pentru îmbunătățirea calității oțelului. Colectivul a fost repartizat pe schimburi și periodic a prezentat biroului organizației de partid informații asupra aplicării măsurilor stabilite și făcea propuneri pentru munca de viitor. De fiecare dată biroul organizației de partid a analizat aceste informații trăsînd sarcina ca ele să fie preluate în grupele de partid sau consfăturile de producție. În felul acesta la rezolvarea problemelor vitale ale producției a fost atras întregul colectiv.

Uneori se înregistra rebutul dar vinovații de producerea acestuia cu greu se puteau stabili. Comunistii au cerut să fie întărită răspunderea personală la fiecare loc de muncă. Ținînd cont de aceasta, organizația de partid a trasat sarcină inginerului Grigore Mihai, membru de partid, să urmărească oțelul produs de la elaborare pînă după laminare, să stabilească

cauzele și autorii rebutului. Constatările au fost aduse la cunoștința biroului de partid care, în urma analizării lor, a cerut conducerii administrative să ia măsuri corespunzătoare.

În jurul sarcinilor ce stăteau în fața oțelarilor trebuia mobilizat fiecare

Din experiența unui colectiv

muncitor, tehnician sau inginer. Pentru aceasta pe lângă alte acțiuni întreprinse trebuia să reînprospăteze agitația vizuală a cărei conținut nu mai corespundea etapei actuale de dezvoltare a întrecerii socialiste. Astfel, la începutul lunii mai, întreg conținutul agitației vizuale a fost îmbunătățit. În prezent, lozincile, panourile, graficele din oțelărie exprimă concret felurile ce și le-au propus oamenii. Există grafice pe schimburi, cuptoare, echipe, care cuprind angajamentele oțelarilor în vederea îndeplinirii planului și îmbunătățirii calității producției. Sînt în curs de executare grafice care vor ilustra felul cum se desfășoară munca în hala de pregătire a ansamblelor și în hala de turnare.

Eficienta acestui mod de urmărire a îndeplinirii ritmice a sarcinilor de producție este evidentă.

Biroul organizației de partid a inițiat consfăturile operative la sfîrșit de săptămîină la care iau parte: conducerea administrativă, tehnicieni și ingineri, maiștri, șefi de brigăzi. Aceasta dă posibilitate întregului colectiv să cunoască amănunțit felul cum s-a desfășurat munca în săptămîina care a trecut și să-și orienteze preocuparea spre problemele ce se cer a fi rezolvate în săptămîina următoare. Principiul acestei munci colective a înarmat pe fiecare participant la întrecerea socialistă cu noi cunoștințe legate de buna desfășurare a procesului de producție pentru dezvoltarea necontenită a succeseilor.

Ajutor tovarășesc multilateral

Munca de oțelar pretinde cunoașterea temeinică a procesului tehnologic și mai cu seamă respectarea lui cu strictețe. Întărirea disciplinei este de așez-

nea o cerință de bază pentru desfășurarea ritmică a procesului de producție. Se întîmplă uneori (cazuri destul de rare) să nu se îndeplinească întocmai cerințele amintite. Și, organizația de partid s-a sesizat de acest fapt. Acum cînd trebuie asigurată o înaltă calitate a produselor nu se pot admite încălcări ale disciplinei tehnologice și de producție.

Pentru întărirea muncii, agitatorii au fost instruiți cu principalele probleme, în jurul cărora să se desfășoare o susținută muncă politică de la om la om.

Comunistul Brînzei Dumitru, agitator, maistru cu reparația cuptoarelor, a fost instruit și în problemele elaborării oțelului. Uneori abaterile de la tehnologia prescrisă, dădeau naștere la producerea rebutului. Maistrul Brînzei observînd astfel de cazuri lua poziție combativă față de cei vinovați. Nu de mult, în schimburile maistrilor Lăbuneț Valer și Josan Gogu, s-a elaborat o șarjă care din cauza suflurilor a fost în întregime rebutată. Agitatorul a stat de vorbă cu cei doi maiștri și cu topitorii arătîndu-le că atitudinea lor față de calitatea oțelului nemulțumește întregul colectiv. A criticat maiștrii respectivi pentru superficialitatea de care au dat dovadă în conducerea procesului de producție. Atitudinea combativă a agitatorului a dus la întărirea disciplinei în muncă.

Agitatorul Păscu Teodor este maistru la elaborare. Cu oamenii din schimburi în care lucrează a stat mult de vorbă asupra sarcinilor privind asigurarea îmbunătățirii calității oțelului. Sfaturile și

(Continuare în pag. 4-a)

„Cine știe meseria câștigă“

De curînd s-a încheiat cursul de pregătire profesională care a funcționat în cadrul oțelăriei vechi a combinatului sub denumirea „Tema săptămîinii“. Încheierea cursului s-a făcut printr-un concurs: „Cine știe meseria câștigă“.

Dintre cei prezenți la concurs, pe primele locuri s-au clasat prim-topitorii Șerban Dumitru, Popoș Vasile, turnătorul șef Fintineanu Nicolae și alții. Câștigătorii locului doi au în frunte pe macaragiul Mara Ioan și topitorul Lescan Vasile.

Concurenților clasați pe primul loc li se asigură o excursie în țară iar celor de pe locul doi în regiune, prin O.N.T.

ȘTIRILE ZILEI

Rezultate deosebite

În secția laminorului trio au fost obținute de către toate schimburile rezultate deosebit de bune în producție. În prima decadă a lunii iunie, planul a fost realizat în proporție de 130,4 la sută pe întreaga secție iar pe schimburi, acestea s-au clasat după cum urmează: schimbul laminorului șef Socol G. cu o realizare de 137 la sută, al laminorului șef Stănculescu I cu o realizare de

128,5 la sută, iar cel al laminorului Coșeru Vasile cu o realizare de 127,4 la sută.

În fruntea întrecerii au fost ca întotdeauna comunistii și membrii brigăzilor de tineret. S-au evidențiat tovarășii Apetre Constantin, Tudor Aurel, Bălăcescu Filip, Baște Teodor, Jurea Avram și alții.

DRAGOTA FRANCISCO
corespondent

Forjorii luptă pentru economii

Harnicii muncitorilor din secția forjă a combinatului siderurgic Hunedoara se achită cu cinste de sarcinile izvorite din Directivele celui de-al III-lea Congres al partidului, privind realizarea planului de producție și reducerea prețului de cost.

Pe cele 5 luni ale anului, planul de producție a fost realizat în proporție de 116 la sută, executîndu-se piese de bună calitate și la timp pentru secțiile de bază și auxiliare din combinat. Față de aceeași perioadă a anului trecut, productivitatea muncii a crescut cu 22,8 la sută.

Totodată numai în 4 luni ale acestui an s-au realizat economii la prețul de cost în valoare de 49.126 lei, cu 41.574 lei mai mult decît în aceeași perioadă din 1960.

Aceste succese frumoase au fost obținute printr-o organizare mai bună a locurilor de muncă, aprovizionarea echipelor la timp cu materialele necesare, debitarea materialului la dimensiunile necesare piesei etc.

Echipele cu cele mai bune rezultate care au contribuit la obținerea de economii au fost cele conduse de Isac Iuliu, Luca Vasile, Sirbu Gheorghe, Kelemen Alexandru, Goldan Ioan și alții.

LEUCA ȘTEFAN
corespondent

Pe primul loc în întrecere pe profesii

După întrecerea însușită desfășurată în luna mai de către colectivul noii oțelării a combinatului hunedorean, zilele acestea au fost declarați fruntașii întrecerii pe profesii.

Primul loc a revenit schimbului îndrumat de maistrul Călușan Valentin. Toate șarjele elaborate de acest schimb s-au încadrat în sortimentul planificat; instrucțiunile tehnologice au fost respectate cu strictețe, reușindu-se astfel să se obțină cel mai bun în

dice al calității pe de rebut a fost la sută față de mis.

În lupta pentru nălățirea calității s-au evidențiat deosebit echipa torului Ispas Iuliu a redus procentul but cu 45 la sută cel admis, echipa mate de prim Bogdan Ioan și Ioan.

Schimbul fruntem premiat cu 20.000

În prima decadă

În cadrul minelor de fier de la Ghelar principalele obiective ale întrecerii ce se desfășoară între colective sînt sporirea producției și îmbunătățirea continuă a calității minereului. Asigurînd o extracție ritmică a minereului de fier minierii din Ghelar dau siderurgiștilor hunedoreni un sprijin deosebit de eficient. Astfel, în prima decadă a lunii iunie ei au livrat furnaliștilor de la Hunedoara

438 tone minereu de sarcinile ce neau în această Calitatea minereu rat a fost imbu cu 8 la sută față dicele planificat.

Fruntași pe membrii brigăzii de Preda Petru rizontul nr. 1, u oantitatea amintit realizat 122 tone de fier peste sarcin plan.

Productivitate și calitate

Turnătorii de la uzina „Victoria“ Călan, au încheiat primele 10 zile din luna iunie cu succese pe toată linia. Planul de turnări la cochile pentru oțelării a fost realizat în proporție de 109,2 la sută. Realizări între 104 și 103,8 la sută au fost obținute

și la celelalte so Turnătorii au de această lună o deosebită în ce calitatea produselor respectarea cu str procesului tehnolo au redus rebutul l le turnate cu 9,5 față de procentul

Mașini noi de frezat

La sfîrșitul lunii mai a.e. secția mecanică din combinatul siderurgic a fost înzestrată cu 3 noi mașini de frezat aduse din R. S. Cehoslovacă. Din cele două mașini montate pînă acum, una funcționează din plin iar

cealaltă se găsește de rodaj.

Prima mașină de intrată în exploatare a fost încredințată oțelului Beia Ioan, u cei mai buni frezaștii secției mecanice,

Actualități Hunedorene

teptătoare „Drujba“.

— Miercuri 14 iunie a.e. la clubul din Ghelar va fi organizată o după-amiază de noutăți tehnice.

— Tot miercuri 14 iunie a.e. la orele 17 și la 20 teatrul C.F.R. Giulești prezintă în sala Victoria comedia „Hoții și vardiștii“ iar joi 15 iunie nuș mai la orele 20.

— Vineri 16 iunie orele 20, în interpretarea teatrului de stat din Timișoara poate fi văzută o altă comedie: „Serisori de dragoste“ de V. Stoianescu.

— Teatrul „Constantin Nottara“ prezintă în sala teatrului nou sîmbătă 17 iunie la orele 17 un spectacol cu piesa „Scandalosa legătură dintre dl. Kettle și d-na Moon“ iar la orele 20 piesa „Fiul secolului“.

— În cursul zilei de ieri copiii de la grădinița din O.M. au avut serbarea de încheiere a anului. Mulți dintre ei vor merge în toamna aceasta la școală.

— Tot ieri au plecat în tabăra de la Năvodari, încă 100 de copii de la școlile de pe raza întregului nostru oraș.

— Astăzi magazinul „Bijuteria“ pune în vânzare un nou tip de ceasuri de mînă: „Rodina“ și „Maiak“ precum și deș-

VIATA CULTURALA

COMUNISTUL

ALKIS SEVASTIANOS

inat înainte trenul
oi, prin furtuni și prin ger.
cintec filtrind oxigenul,
avăram pământul vieții
adejdii cer.

le nopții, cu smolă și ceață,
mă-am lăsat.

ț cu steagul roșu desfășurat
pul drum...

mă-nalf.

ul vremii,
l, albastru și larg
gul meu par

osc cum aleargă spre mine
din munți din cimpii,
din orice meleag
cu-același steag....
cu-același steag....
cu-același steag.

Inchiderea unui curs

ina trecută, la
edie din O.M. a
inchiderea unui
ndrumare dintre
nizate de comi-
senesc de femei

și de care răspundea to-
varăsa Maria Cervenco-
vici. Au fost înmăinate 46
de diplome ale Consiliu-
lui Național al Femeilor.

Pe scurt

la începutul a-
și pînă în pre-
lioteca clubului
se Siderurgistul
a fost înzestrată
noi în valoare de
800 lei.
la 15 mai a.c.
tecele mobile și
centrală a clubu-
u fost înscriși
lori dintre care
ncitori, toți din
l siderurgic Hu-
In aceeași peri-
ost citite în to-
5 volume și au
nizate un număr
manifestări cultu-
masă cu cartea.
curînd formația

de dansuri a C.S.H., și-a
mărit efectivul cu încă 12
fineri dansatori care au
și început repetițiile.
— Vineri seară în sala
de spectacole a clubului
Siderurgistul a avut loc
un program artistic pre-
zentat de formațiile C.S.H.
— La 9 iunie în sala
de lectură a clubului Ni-
colae Bălcescu din Ghelar
a avut loc o seară de
prezentări a unor cărți
noi apărute de curînd. În
ziua de 13 iunie va avea
loc o seară de întrebări
și răspunsuri pentru mi-
neri pe tema: „Ce e nou
în mineri”.

Am văzut o fotografie la panou...

intr-o veche obișnu-
mă opresc întotdea-
în fața cile unui pa-
de onoare. Este ca
fel de reînviere cu
penii, cu mulți din-
cei despre care am
s. Pe cei mai mulți
nu îmbracă în hai-
de lucru, iar acum,
fotografi — zimbri-
e sau chiar incrun-
— fețele acestea îmi
tinere, aproape copl-

simpatic: Crucioiu Ilie
și Pirlea Petru din for-
mația de dansuri a com-
binatului, interpretînd
dansul satiric „Cămașă”.
Din fotografie privea
incrunțat Ilie Crucioiu
cel care cu măiestria
dansului său a cucerit
aplauzele căldurcase ale
spectatorilor. Pe el nu
l-am cunoscut la locul
de muncă ci într-un lă-
caș de cultură.
Nu este nimic neobiș-
nuit în faptul acesta, bi-
nă din combinația
siderurgic Hunedoara,
am văzut un alt
mii de alți artiști ama-
cunoscut, dar nu
r-un anume loc de
ped. Mi-a venit deo-
ră în minte scena lu-
ată a clubului mun-
resc Siderurgistul din
și un cuplu foarte

venind electrician, după

Măslinul

I. VLAHOS

Mă lovește vîntul fără însă
Coroana lată de floare ninsă
Să mi-o întindă la pămînt.
Și dacă-mi smulge frunze, petale,
Creanga-mi rămîne spre soare și-agale
Frîmîntu-mi se leagănă-n cînt.

De mă îmbracă adesea cu norii
Amurgurile reci, nopțile, zorii
Asemeni toamnelor cu ploi,
Nu-mi seacă seva-n rădăcină
Rămîne-n mine firea mai senină
Pentru flori și frunze noi.

Miniatura

În juru-mi
în mine
freamăt și cînt.
Un cînt nescris
neîncercat pe strune,

cîntul flăcărilor,
macaralelor, asemănător
vuietului furtunii

pe clape,

cînd înalță stînci de ape.

În juru-mi,
în mine,
freamăt și cînt
Un cînt nescris
fredonat de vis
și de stele.

...inima lui, e în petele șalopetei mele.

Micii muzicanți

Ați avut prilejul să-i
vedeți sau să-i auziți?
Toți sînt înalți... „de-o
șchioapă”. Stîngăciile (ce
vreji, n-au decît un an
de „studii”) pe care le
treci cu vederea, par în-
cîntătoare mai ales pen-
tru mămicile și tăticii că-
roră — îi înțelegeți pu-
țin? — li se pare că o-
draslele lor se apropie

curînd de perfecțiune.

Vereș Anamaria, Mes-
zaroș Andrei, Suhățeanu
Nelu, Biciușcă Marius,
Petre Sergiu, Bota Ionel,
Florea Alexandru, Simo-
nis Traude — ce fetiță
drăgălașă! — Julia An-
gela, Lengyel Gavril sînt
toți în clasa I (vreo 3
sînt într-a doua) de vi-
oară a școlii de muzică,

iar la școala de cultură
generală cel mai mare
dintre ei e în clasa a...
cincea.

Din cei mai avansați
la școala de muzică a
fost înjghebată o forma-
ție orchestrală care a și
cîntat deja în fața unui
numeros public: colegii
lor din școlile orașului.

„SPECTACOL din spectacole”

La 21 iunie spectatorii
hunedoreni au prilejul să
revadă un ansamblu pe
care ei îl cunosc și-l a-
preciază. Este vorba des-
pre ansamblul de cîntece
și dansuri al Consiliului
Central al Sindicatelor,
laureat al premiului de
stat, decorat cu Ordinul
Muncii clasa I-a. De
astă-dată vor fi pre-
zentate fragmente din di-
ferite spectacole ale an-
samblului.

Pregătit și prezentat cu
prilejul și în cinstea ani-
versării a 40 de ani de
înființarea partidului
poemul muzical coregra-
fic „Slavă partidului” se
adaugă, încununîndu-le,
succeselor de pînă acun-
ale acestui ansamblu. Mu-
zica poemului aparține lui
Florin Comișel, scenariul
Floriei Capsali, Mitiță
Dumitrescu și Vladimir

Litvin, coregrafia Floria
Capsali, Mitiță Dumitres-
cu și Ștefan Gheorghe,
versurile lui Victor Tulbu-
re, iar scenografia lui Ip-
ser.

Din program mai face
parte un fragment din
baletul „Cînd strugurii se
coc” de Mihail Jora, un
tablou folcloric, un meda-
lion muzical și altele.

VITRINA CU CARTI

A. I. LURIE
Figuri de
Comunei
din Paris

Cartea lui Lurie consti-
tuie o relatare vie, caldă
și dinamică a vieții și
activității militanților Co-
munei, cu meritele mari
pe care le-au avut, dar și
cu limitele și greșelile
lor. Într-un chip emoțio-
nant ne sînt înfățișați:
Louise Michel, „fecioara
roșie din Montmartre”,
înlăcărata institutoare și
poetă, care a antrenat la
luptă femeile Parisului
muncitoreș; Raoul Rigas-
ult, procuror al Comunei,
revoluționar înălăcărat,
care își făcea un punct de
glorie în a continua tra-
diția iacobinilor din 1792;
Gustave Flourens, om de
știință și luptător pentru
eliberarea Cretei de sub
jugul turcesc înainte de
a lupta eroic pentru Co-

mună; Théophile Ferré,
Charles Delescluze etc.

Proletarii din toate ță-
rile au asociat și au iden-
tificat scopurile Comunei
cu acelea ale Internațio-
nalei, ale mișcării prole-
tare din lumea întregă.
Solidaritatea internațio-
nală a adevăraților militanți
pentru cauza celor ce
muncesc și-a spus cuvîntul
și cu acest prilej.

Documentele vremii a-
rată că printre luptătorii
comunarzi s-au aflat și
români ca Dimitrie Do-
brescu, Ion Cernătescu,
Constantin Haralambie și
alții.

Cartea lui A. I. Lurie,
atît datorită conținutului
cît și stilului ei, se adre-
sează tuturor categoriilor
de cititori,

Colosul

I. DRAGANESCU

In locul fundăturii cenușii
și a cohortelor de ierburi ruginite,
în locul baricadelor de mărăcini,
în locul apăsătoarei nostalgii
și a tăcerii ostenite,
cu dălțile călitate în para,
în para visului
noi am cioplit
pe pedestal de schele și granit
colosul flăcărilor: Hunedoara.

HUNEDOARA

Apoi,
Hunedoara și-a scuturat hainele
de funinginea nopții.
Și-a spălat fața în riul cristalin al dimineții.
S-a înfășurat în toga primăverii,
a intrat pe poarta largă a viitorului
și urcă,
pe scara albă a visului, urcă
spre Comunism.

Moment pe șantier

Construcția ivită dintre schele
Cu umeri și croiește drum spre nalturi,
Iar omul, pe-ale cerului redute
Victorios, ridică roșii falduri.

Nu spaima lașității...

PETRE VLAD

Nu spaima lașității în apa ei ne ține,
Corăbii noastre nu plutesc pe-asemena marea
și nici copacul fricii n-acoperă, vezi bine
avîntul nostru cosmic spre căile lactee!
Copacul fricii nu rodește în grădini la noi
ci brațul macaralei e cumpănă pe cer
și-nalță-n fiecare clipă mereu alt cartier;
ci griul pe care-l semănăm și-l facem piine
Cu ochii ațintiți la ziua cea de mîne!
Nu spaima lașității ne-ndeamnă să strigăm:
„Vrem pace”
ci tinerețea pe care copiilor o dăm.

DRAGONUL DE FOC

V. NIȚA

O beție frenetică de stele,
de flăcări, de umbre și schele,
o beție frenetică de freamăt,
de încordare
și dintr-odată
— erupția stihiei — soare!
Aproape îmblinzit,
dragonul de foc
se așterne în imensele șislare,
iar oșelarii,
ștergîndu-și cu mîneca șalopetei
sudoarea de pe frunte,
surid,
îvingători și puternici și înalți
oșelarii surd, surd...
Dragonul de foc
se zbate învins
la picioare.

Activitate rodnică

De curînd, echipa de
teatru a clubului „Nico-
lae Bălcescu” din Ghelar
a prezentat în premieră
în fața publicului ghelă-
rean piesa într-un act
„Gară mică” de Dan Tăr-
chilă.

În aceeași zi, a mai
prezentat program forma-
ția muzicală a clubului.
S-au remarcă în mod de-
osebit soliștii Furdul Eu-

genia și Florian Eugenia,
actorul Szekeley Ștefan —
învățător, Anghel Ioan —
profesor, Lăduncă Liviu
— miner, Sirbu Eugenia
— funcționară și alții.
Programul dat s-a bucu-
rat de un succes deose-
bit mai ales datorită ca-
lității în interpretare do-
vedită de formația de a-
matori a clubului,

DELIA BOGDAN

VIAȚA DE PARTID

COORDONAREA MUNCII — trăsătură a stilului în muncă

În anii trecuți activitatea membrilor comitetului de partid din combinat a fost destul de slab coordonată. De aceea și stilul de muncă al comitetului prezenta defecțiuni. Se petrecea prea puțin timp în discuții de organizare și de mobilizare a tuturor forțelor în scopul îndeplinirii sarcinilor trasate de partid. În cauza numărului mare de ședințe nu mai rămânea timp suficient pentru activitatea politico-organizatorică, concretă.

După alegerile organelor conducătoare de partid în toamna anului trecut, o bună parte din mijloacele arătate mai înainte au fost lichidate. Membrii comitetului muncesc mai mult pe teren în organizațiile de bază. Activitatea comitetului este mai bine planificată; au fost reglementate ședințele.

Una din principalele sarcini a membrilor comitetului este de a coordona și îndruma activitatea birourilor organizațiilor de partid. Plecarea pe teren în organizațiile de partid și membrii comitetului, se face la întâmplare. Nu are întotdeauna în vedere ca deplasările să se facă fiindu-se seama de necesitățile arzătoare din secțiile și sectoare. Aceasta înseamnă că ei sînt îndăcșiți, că fiecare pas al lor este reglementat prin plan. Comitetul își întoc-

mește planul de muncă pe baza cunoașterii situației concrete din sectoare. De aceea în fiecare plan de muncă se reflectă preocupări destul de diverse în raport cu problemele ce le ridică locul de muncă. Într-o secție există o experiență bună pe care își propun să o generalizeze: în altă parte trebuie ajutat organizațiile mai bine munca; într-o organizație de bază se desființează slab munca politică de masă etc.

În scopul coordonării mai bine a muncii membrilor comitetului, în fiecare săptămînă se ține câte o consfătuire operativă. Cu aceste ocazii tovarășii se informează reciproc, află experiența bună a unor organizații de partid, lipsurile ce se manifestă în diferite locuri și care trebuie cercetate cu atenție pentru a se putea lua măsuri de îndreptare.

Într-o consfătuire de acest fel, de exemplu, un tovarăș a sesizat că în unele organizații de bază nu există preocupare față de întărirea compoziției sociale a partidului. Imediat, din aceasta s-a făcut o problemă. Fiecare membru al comitetului a primit sarcina să controleze în organizațiile de bază felul cum se desfășoară munca de primire în partid. Ocupîndu-se îndeaproape de această pro-

blemă, ei au sesizat și un alt aspect. Unele organizații de bază ca cele de la mecanică, bioming și altele au reușit să obțină succese în această muncă. Ele nu numai că primesc în mod ritmic, lunar, câte doi-trei tovarășii, dar celor merituosi chiar le-au redus stagiul de candidatură. Studiind experiența acestor organizații de bază și extinzînd-o și la altele, s-a reușit ca în cursul acestui an, în combinat organizațiile de partid să primească aproape 300 noi membri și candidații de partid.

De asemenea, într-un timp s-a constatat că o parte din agitatori nu știau cum trebuie desfășurată munca la locul de producție, din care cauză, ei nu organizau convorbiri și astfel contribu-

ția lor la mobilizarea oamenilor în vederea îndeplinirii sarcinilor era aproape inexistentă. La fel agitația vizuală lăsa de dorit în unele secții. Pentru remedierea acestui neajuns au fost convocați cîțiva agitatori activi de către comitetul de partid, într-o ședință la care au fost invitați membrii birourilor organizațiilor de bază care răspund de munca de propagandă și agitație. După ce agitatorii s-au deplasat la secțiile I și II, furnale unde au asistat la o convorbire model, iar apoi au trecut în revistă agitația vizuală.

Acest schimb de experiență a contribuit din plin la îmbunătățirea agitației vizuale cît și celei vorbite în combinat.

Informații de partid

In luna mai la șantierul I.C.S.H. au fost primiți 30 candidați și membri de partid. Noii candidați de partid sînt frunțași în producție, muncitori cu bună pregătire profesională, oameni devotați care se bucură de stima întregului colectiv.

Agitatorii Susan Ioan, Mititelu Gheorghe și Szabo Alexandra de la șantierul nr. 3 Călan al T.R.C.L. în convorbirile colective pe care le-au organizat pe șantier în luna mai, au vorbit constructorilor despre îmbunătățirea calității locuințelor ce se construiesc pentru siderurgiștii de la uzina „Victoria” Călan.

Zilele trecute secretarul organizației de bază de la atelierele centrale de reparații I.C.S.H. a convocat pe agitatori pentru un scurt instructaj pe tema îmbunătățirii calității reparațiilor. Instructajul a fost făcut de tovarășul inginer Șerban Ștefan.

La sfîrșitul instructajului biroul organizației de bază a întocmit un plan privind convorbirile care vor fi făcute de fiecare agitator în luna iunie.

Cilindri pentru profile noi de laminate

Nimerisem printre strungarii cilindrilor noi de laminare cu totul intim-plător, din simplă curiozitate, atrași de hala cu ușa larg deschisă ce lăsa loc vagonului să intre înăuntru (deși ne propusesem să ne oprim la laminorul de 650 mm.) Lucruri noi? La început par toate obișnuite: piese, mașini și oameni care lucrează, la fel ca în fiecare atelier. Totuși noul nu lipsește nici de aici. Piesele ce se prelucurează au dimensiuni și greutatea neobișnuite, față de cele întinse în alte ateliere prelucrătoare: câteva mii de milimetri lungime și groase că în spatele lor omul abia se observa pe jumătate. Mașinile, niște strunguri uriașe, mai lungi de 10 metri, așezate în rînd, în fața geamurilor largi, nu-și con-

tenesc mersul. La una dintre ele lucrează comunistul Ion Bordei. El începuse finisarea canalelor unui cilindru (pentru oțelul rotund) necesar cauzei finisoare. Celălalt fusese terminat. În altă parte a halei un alt cilindru era în lucru pentru profile de oțel în formă de „I”. Il execută strungarul Gheorghe Hărău. Tovarășul Hărău lucrează aci doar de anul trecut. A prins drag de meseria de strungar, pe care o practică cu inimă. Acum este unul dintre bunii strungari din secție. Lucrează la aceeași mașină cu tovarășul de la care a învățat tainele meseriei de strungar.

Dacă laminorul de 650 mm. produce sortimente variate de oțeluri, fără îndoială că un merit al și calibrorii și strungarii, care asigură cajele cu cilindri necesari.

Luna trecută calibrorii și strungarii de cilindrii au fost puși în fața unui examen destul de greu. La combinat sosise o comandă pentru un sortiment de oțel, diferit ca formă de cele realizate pînă aci. E vorba de oțelul pentru armăturile metalice din minele din Valea Jiului (oțel cu secțiunea în formă de clopot). Au urmat zile de preocupări și gânduri, jîrești, deoarece la nici un laminor din țară nu se mai realizase un aseme-

nea sortiment de oțel (solicitat de metoda nouă folosită la armare în industria minieră). Catoarele tehnice au fost realizate de un colectiv condus de tovarășul inginer Adrian Muraru, iar operațiile de strungire au venit tovarășilor Iuliu Nicos, Victor Rusu, Iulian Băda care le-au executat sub îndrumarea tovarășului inginer Nicodim Clej.

După o perioadă de muncă încordată și miglăoasă a fost trecut, sfîrșit, ultimul examen fără emoții. La probe a patra bară trecut prin caja finisoare (după cele 3, care au dat mîna de lucru calibrorilor și laminatorilor) a ieșit perfect.

Dar oțelul pentru armare metalică în mine este singurul profil realizat la Hunedoara. Lucrînd au fost dați în lucru cilindri pentru un sortiment de oțel în formă de „U”. Principalele lucrări au și fost terminate și se așteaptă curînd probe practice de laminare. În curs de executare sînt acum cilindri pentru un oțel special „18 economic” (pentru care au fost construite șabloanele, cuștile de strungire și au fost elaborate instrucțiunile tehnologice pentru sortimentul U. 22 — alt profil nou ce se va realiza în curînd la laminorul de 650 mm.

CREȘTEREA ANIMALELOR ÎN G.A.C. — o sarcină importantă

Recenta hotărîre a C.C. P.M.R. și a Consiliului de Miniștri cu privire la creșterea șeptelului, asigurarea construcțiilor necesare pentru animale, precum și asigurarea bănelor furajere, trasează organizațiilor de partid și comitetelor executive ale sfaturilor populare sarcini de a sprijini în mod activ gospodăriile agricole colective pentru ca ele să-și mărească considerabil acest sector aducînd mari venituri.

Pentru aplicarea în viață a acestei hotărîri, comitetul orașenesc de partid și comitetele de partid comunale și organizațiile de bază din gospodăriile agricole colective în întocmirea unor planuri de măsuri în care s-au prevăzut obiective concrete în legătură cu asigurarea creșterii șeptelului la toate speciile. Au fost planificate, de luni, numărul animalelor ce trebuie cumpărate din creditele acordate de stat, fără dobîndă, construcțiile necesare adăpostirii animalelor cît și cantitatea de furaje pentru hrănirea acestora. Organizațiile de bază au repartizat, în lunina premergătoare hotărîrii, sarcini concrete fiecărui membru candidat de partid, a-

sigurînd prin aceasta o participare activă la întărirea economico-organizatorică a gospodăriilor colective. Aceste sarcini sînt analizate în fiecare lună de către organizațiile de bază și în cadrul adunărilor generale ale colectivităților, care se țin în fiecare săptămînă. Datorită acestor măsuri cît și felului în care sînt urmărirea sarcinile de plan, s-a ajuns ca pînă în prezent să fie cumpărate un număr de 187 vaci, 168 vișele, 1.100 oi și 262 porci și scroafe. Astfel, planul de cumpărări de animale pe oraș a fost îndeplinit pînă acum în proporție de peste 56 la sută.

Sub îndrumarea directă a organizațiilor de bază, consiliile de conducere ale gospodăriilor agricole colective se preocupă în continuare de cumpărarea animalelor, care vor aduce colectivităților mari venituri bănești. Printre gospodăriile agricole colective, care au cumpărat un mare număr de animale se numără cele din Sîncrai — 28 de vaci și 17 vișele, Peștișul Mare — 19 vaci, 18 vișele și 179 oi, Strei — 10 vaci și 30 de porci, Nădăștia de jos — 13 vaci, 4 vișele și 223 oi, Hășdat — 7 vaci, 9 vișele și 101 oi și Pești-

șul mic — 8 vaci, 7 vișele, 56 oi.

Acolo însă unde organizațiile de bază și consiliile de conducere din gospodăriile agricole colective nu s-au preocupat îndeaproape de mărirea șeptelului rezultatele nu sînt prea îmbucurătoare. Așa stau lucrurile în gospodăriile agricole colective din Alun, Bunila, Mînerău, Almaș, Batiz, Teliuc, Ruda ș.a. Pentru îndeplinirea hotărîrii partidului și guvernului privind creșterea șeptelului de animale, este necesar ca comitetele de partid comunale împreună cu comitetele executive ale sfaturilor populare să ia măsuri urgente, prin organizațiile de bază și consiliile de conducere, ca întregul efectiv de animale ce trebuie cumpărat de către gospodăriile colective să fie realizat pînă cel tîrziu la data de 1 iulie a.c.

Un loc de seamă în hotărîre îl ocupă măsurile provitoare la asigurarea adăpostirii animalelor — proprietate obștească a gospodăriilor colective. În acest sens, statul a venit în ajutorul gospodăriilor cu materiale de construc-

ții la prețuri convenabile. În raza orașului Hunedoara, a fost prevăzut a se construi un număr de 11 grajduri, din care la 5 au și început lucrările, iar la restul s-au strîns materialele necesare. Gospodăriile avansate cu construcțiile de grajduri sînt cele din Josani, Teliuc, Ghelar și Valea Nandruului.

Datorită lipsei de preocupare a organizațiilor de partid și a comitetelor executive ale sfaturilor populare comunale, unele gospodării agricole colective au neglijat complet începerea construcțiilor planificate pentru adăpostirea animalelor. Pînă la ora actuală gospodăriile colective din Almașul Mic, Peștișul Mare, Lingina, Streișingorgiu și Nandru nu au început încă construcția grajdurilor. Oare ce așteaptă conducerile acestor gospodării agricole colective? Din păcate mai sînt grajduri care deși începute încă din anul trecut, lucrările nu sînt terminate tocmai datorită lipsei de preocupare și interes a comitetelor de partid comunale și a comitetelor executive ale

sfaturilor populare comunale. Rămase în urmă sînt mai ales lucrările la grajdurile gospodăriilor agricole colective din Lelese, Sohodol, Ruda, Plop, Boș, Batiz, Sîncrai și altele.

Pe lîngă construcțiile de grajduri mai sînt planificate a se construi și alte adăposturi cum ar fi cocini, săvane la o serie de gospodării colective din care numai la G.A.C. Hășdat s-a trecut la construcția cocinii pentru porci. Vinovate pentru această stare de lucruri se fac în primul rînd consiliile de conducere care manifestă dezinteres față de sarcinile ce le revin.

Pentru ca sectorul zootehnic din gospodăriile agricole colective să aducă mari venituri, în afara adăpostirii animalelor este necesar a se asigura și baza furajeră. În această privință s-au luat din timp măsuri de către sfaturile populare. Astfel, s-a înșămîntat o suprafață de 458 hectare cu lucernă și trifoi, 350 hectare cu porumb siloz și 51 hectare cu sfeclă furajeră — culturi care vor asigura în silozarea a 12 tone

pe cap de vacă furajată. Suprafețe mari au înșămîntat îndeosebi gospodăriile agricole colective din Strei, Hășdat, Peștișul Mare, Batiz, Strei Ohaba etc. De asemenea cele 5.140 hectare de fînețe naturale care sînt în posesia G.A.C.-urilor au fost curățate de mărăcini, spini și mușuroaie, acțiune în cadrul căreia s-au evidențiat colectivitățile din Hășdat, Sîncrai, Sîntămăria de Piatră, Zlaști, Teliuc, Nădăștia de jos, Bunila și alții.

În scopul asigurării animalelor gospodăriilor colective cu masă verde în timpul verii, comitetul executiv al sfaturii populare orașenesc Hunedoara a luat măsuri, prin secția agricolă, să dea pășune în folosință gospodăriilor pe lîngă cea pe care o au proprietatea lor, curățîndu-se peste 2.560 hectare de pășune pe care s-a aplicat îngrășămintele chimice în cantitate de 56.000 kg. La fel s-au luat măsuri de către o serie de gospodării pentru ca pășunatul să se facă în mod rațional pe parcele și cu păstori electrici cum ar fi la G.A.C. Cinciș, Hășdat, Strei, Nădăștia de jos și altele. Datorită măsurilor luate pentru asigurarea pășunii necesare, produ-

ția de lapte pe cap de vacă furajată în cadrul gospodăriilor agricole colective a crescut și crește în continuare. Mai sînt totuși unele conducere ale gospodăriilor agricole colective care nu au luat nici o măsură pentru creșterea pășunilor, ca de pildă: gospodăria din Josani, Batiz, Lingina, Lelese, Ruda etc.

Este necesar ca toate conducerile gospodăriilor colective să ia măsuri încă de pe acum ca pășunatul să se facă în mod rațional, pe parcele, spre a se asigura astfel masă verde corespunzătoare în creșterea animalelor. Comitetele de partid comunale trebuie să ceară de urgență comitetelor executive ale sfaturilor populare și consiliilor de conducere ale gospodăriilor colective să ia măsuri pentru aplicarea în practică a hotărîrii C.C. și P.M.R. și a Consiliului de Miniștri cu privire la creșterea animalelor, proprietate obștească, pentru întărirea din punct de vedere economico-organizatoric a tuturor gospodăriilor agricole colective de pe raza orașului Hunedoara.

RADOVICI IOAN
secretar al comitetului orașenesc de partid
Hunedoara

Actualitatea SPORTIVA

CORVINUL — MINERUL 1-0 (0-0)

La sfârșit, fotbalistii hunedoreni au reușit ieri să înădă și ei prima victorie din returul campionatului republican de fotbal, în categoria A. Deși victoria a fost câștigată cu scorul de 1-0 asupra echipei Minerul Lupeni nu mai ajută în nimic formația noastră să evite retrogradarea, ea a fost totuși acordată de spectatori. Acesta, în ciuda faptului că scorul strâns nu reflectă fidel superioritatea dovedită de hunedoreni pe teren. Nu greșim cituși puțin dacă spunem că victoria de la Corvinul este o victorie care aduce la scară o echipă care are un joc deosebit, dominându-și cu ușurință adversarii. Și, dacă ar fi rămas totuși 1-0, în ciuda faptului că în ciuda victoriei noastre cât și forțelor bune în care a jucat Corvinul oaspe.

Câteva cuvinte despre desfășurarea jocului. Pentru moment nervozitatea se observă la ambele formații. După puțin timp însă jucătorii de la Corvinul intră într-o căutare normală de joc și construiesc atacuri din ce în ce mai periculoase. În toată repriza I-a am văzut la combinații foarte frumoase ale echipei noastre, dar cu toată frumusețea ele rămân fără valoare. Altfel Căteanu, Ionescu, cit și Teacă ratează multe situații de a deschide scorul. Au loc curse spectaculoase pe ambele aripi și atacul hunedorean este în fața porții minerului dar nu reușesc să

Portarul oaspeților dovedește multă prezență de spirit reușind de multe ori să salveze goluri ca și „săcute”.
In această perioadă jucătorii de la Minerul se apără cu dârzenie, deși nu prea organizat, și și bazează puținele acțiuni numai pe contra atacuri pe care apărarea noastră le destramă, sau în ultimă instanță Nebela — care a apărut bine — clarifică situațiile. Astfel, prima parte a jocului s-a sfârșit cu un scor alb 0-0.
In repriza secundă jocul are același aspect: hunedoreni atacă încă de la început. Ca urmare, în minutul 48 de joc ei reușesc să concretizeze una din numeroasele acțiuni ofensive înscriind unicul punct al partidei Ionescu vine din urmă cu mingea, pătrunde spre centru în direcția porții și fiind în poziție nu prea bună de șut pasează lui Ali care era la post. Acesta, într-o situație asemănătoare, pasează mingea lui Tetea care din careu șutează puternic și bine plasat: 1-0.

In restul reprizei a II-a hunedoreni supun unui tir continuu poarta adversarilor dar nu reușesc să

mai înscrie. Minerii au și ei câteva ocazii de a marca dar nu fac altceva decât să-i dea ocazie lui Nebela să se evedențieze prin intervenții oportune.
In meciul de ieri a plăcut jocul prestat de Ionescu, Ali, Izghireanu, Buzeșan și Nebela. Credem că exprimăm părerea unanimă a spectatorilor dacă spunem că Ionescu a fost cel mai bun de pe teren: pe lângă faptul că a muncit mult, în tot timpul meciului, ieri am putut vedea la el curse reușite, deschideri impecabile, pase precise și lipsa driblingurilor inutile.

Arbitrul Săbău Romulus — Cluj a condus bine jocul, atent și competent.

Adversarii de ieri de pe stadionul Corvinul au aliniat următoarele formații:

Corvinul: NEBELA — Coiciu, BUZEȘAN, IZGHIREANU — Tătaru, Molnar — IONESCU, Constantinescu, Căteanu, Tetea, ALI.

Minerul: MIHALACHE — STANCIU, Coman, Dan II — Mihăilă, Mihai — NISIPEANU, SIMA, Szöke, Turcan, Crăiniceanu.

I. DANUȚIU

Rezultate tehnice în etapa a XXIV

C.S.M.S. Iași — Știința Timișoara 1-2
Farul — Progresul 1-2
Corvinul — Minerul 1-0
C.C.A. — Știința Cluj 2-2
Steagul roșu — U.T.A. 3-1
Rapid — Dinamo Bacău 3-1

Clasament cat. A

1. C.C.A.	24	16	3	6	57:34	33
2. Dinamo Buc.	23	13	4	6	52:25	30
3. Rapid	25	11	8	6	36:27	30
4. Steagu Roșu	24	12	3	9	48:36	27
5. Știința Cluj	24	11	4	9	43:40	26
6. Dinamo Bacău	24	11	3	11	39:35	25
7. U.T.A.	25	11	3	11	42:41	25
8. Știința Tim.	25	9	7	9	45:48	25
9. Petrolul	24	9	7	8	41:44	25
10. Progresul	25	10	4	11	47:50	24
11. Farul	25	8	4	13	35:55	20
12. Minerul	25	9	2	14	29:50	20
13. C.S.M.S.	25	6	6	13	41:48	18
14. Corvinul	25	5	6	14	27:49	16

ETAPA VIITOARE

U.T.A. — Rapid
Minerul — Știința Timișoara
C.S.M.S. Iași — Corvinul
Dinamo București — Steagu roșu
Dinamo Bacău — C.C.A.
Știința Cluj — Farul
Progresul — Petrolul

Rezultate tehnice în cat. B

SERIA I-a

C.F.R. Pașcani — S.N.M. Constanța 1-2
Prahova Ploiești — Metalul Tirgoviste 1-4
Steaua roșie Bacău — C.S.M. Brăila 1-1
Foresta Fălticeni — Flacăra Moreni 1-1
Poiana Cîmpina — Dinamo Galați 2-1
Unirea Iași — Dinamo Suceava amânat
Rapid Focșani — Rușmentul Birlad 4-0

SERIA A II-a

Tractorul Brașov — Știința București 2-1
Chimia Govora — Știința Craiova 0-0
Drubeta Tr. Severin — Dinamo Obor 0-1
C.S.M. Sibiu — Chimia Făgăraș 4-0
Academia Militară — Dinamo Pitești 0-3
C.F.R. Electro Craiova — C.F.R. Roșiori 1-0
Metalul București — C.S.M. Mediaș 1-0

SERIA A III-a

Gloria Bistrița — C.F.R. Timișoara 3-1
Ind. Sirmei C. Turzii — C.S.M. Cluj 3-1
Dinamo Săsar — A.M.E.F.A. 2-0
C.S.M. Reșița — Recolta Carei 0-1
Jiu Petroșani — Dinamo Barza 5-1
C. S. Oradea — C.S.M. Baia Mare 2-3
Arieșul Turda — Mureșul Tg. Mureș 2-0

frunțașă pe secție. Tovarășul Azamliroaie a lucrat cite o săptămână și în cadrul altor schimburi unde a împărțit din experiența sa celorlalți muncitori, a organizat schimburi de experiență între echipele frunțașe și cele cu rezultate mai slabe. Experiența înaintată și-a arătat în scurt timp roadele.

Succese nemaiîntinse

Așa sînt caracterizate succesele oțelariilor de la vechile cuptoare raportate în luna mai. De fapt nu poate exista nici o îndoială în această privință. Producția realizată nu mai cunoaște un astfel de nivel în istoria oțelăriei. Planul a fost întrecut cu 3,74 la sută.

In condițiile realizării unei producții record și a elaborării a 113 șarje rapide s-a realizat cel mai mult procent de rebut pe secție: 1,57 la sută

față de 2,80 la sută, procent admis. Toți prim topitorii comunisti, cărora li s-au alăturat și ceilalți, au desfășurat o în-suflețită întrecere pentru calitate și sporirea producției de oțel. Comunistul Mogonea Constantin luptător neobosit pentru calitate împreună cu brigada sa a depășit planul de producție pe luna mai cu 5,62 la sută, a elaborat 9 șarje rapide și a atins cel mai mult procent de rebut: 0,27 la sută. Prim-topitorul comunist Mogonea Constantin a fost declarat câștigătorul întrecerii pe profesii, desfășurată în luna mai.

Iată elicaicitea unor măsuri bine gândite și aplicate care au mobilizat întregul colectiv de oțelari la înlăptuirea mărețelor sarcini trasate de partid.

C. ILIESCU

Publicitate

Intreprinderea de Construcții Siderurgice Hunedoara

ANGAJEAZA:

soferi,
zldari,
sudori autogeni,
sudori electrici,
dulgheri,
fierari - betonisti
și strungari

Se asigură condiții bune de salarizare și cazare

Ofertele se vor adresa direct Intreprinderii de Construcții Siderurgice — Hunedoara serviciul Cadre și Învățămînt strada Molotov nr. 8.

ANUNȚ

Intre 10 și 20 iunie 1961 se mai pot cumpăra obligațiunile C.E.C. cu câștiguri fără suprataxă care participă la tragerea suplimentară din 30 iunie 1961.

In afară de câștiguri în bani se acordă câștiguri în obiecte ca:

Motocicletă „Jawa” 350 cmc. 15.150 lei
Motocicletă „Jawa” 250 cmc. 12.950 lei
Combină muzicală (radio magnetofon, pik-up) 11.275 lei.
Cameră studio 6.809 lei. Excursie U.R.S.S. (Kiev, Leningrad, Moscova) 2.450 lei.
Magnetofon „Mambo” 3.500 lei.
Aparat radio „Enescu” cu pik-up 2.800 lei
Cameră studio 6.800 lei
Magnetofon „Mambo” R.P.V. 3.500 lei
Frigider „Fram” 2.500 lei
Televizor „Rubin 102” 3.680 lei.
Excursie R.P.U. (Budapesta-Balaton) 1.375 lei
Bicicletă „Carpați” cu 1.890 lei.
Mașină electrică de spălat rufe „Păltiniș” 1.100 lei
Excursie în R.P.B. 545 lei.

ANUNȚ

Cooperativa „DRUM NOU” Hunedoara recrutează tineri (băieți și fete) pentru un curs special de tehnicieni în ramura radioteleviziune, la București.

CONDIȚII pe care trebuie să le îndeplinească candidații:

- Diplomă de maturitate
- Stagiul militar satisfăcut
- Vîrsta maximă 25 ani

Durata cursului este de 3 ani. Cei admiși vor primi burse de stat.

Cei interesați se vor prezenta pînă la data de 20 iunie 1961 la serviciul de cadre și învățămînt al cooperativei „Drum nou” Hunedoara la complexul de deservire din O. M.

SUCCESE PE MĂSURA PREOCUPĂRILOR

(Urmare din pag. 1-a)

Memnurile agitatorului ajutat în mare măsură de mîmbul respectiv să se mențină frunțaș în lupta pentru calitate. Văzînd aceasta, organizația de partid i-a trasat sarcina să lucreze în cadrul altor schimburi care sînt rămășițe în urmă. Tovarășul Vasile Tiberiu a privit acest lucru cu simț de răspundere. A trecut să lucreze în schimbul „A”. Schimbul acesta avea un caracter mare, abaterile tehnologice erau mai frecvente. Maistrul Badea Lazăr, pentru trecea eu vederea. Agitatorul s-a orientat în scurt timp asupra problemelor care trebuiau rezolvate cu oamenii. In primul rînd și-a îndreptat atenția asupra topitorilor care săvîrșeau abateri de la tehnologia de fabricație. Cazurile le punea în discuția colectivului, la operațiile de la sfîrșitul

schimbului. Cu acest prilej cerea să-și spună părerea despre abaterile uron, întregul colectiv. De pildă, prim-topitorul Șerban Dumitru, cunoaște meserie, arătau ceilalți oțelari, dar nu pune în practică ceea ce cunoaște; Forju Petru, prim-topitor, deseori nu respectă instrucțiunile tehnologice. Combaterea acestor atitudini s-a dovedit rodnică, oamenii au înțeles pe deplin ajutorul tovarășesc.

Echipa prim-topitorului Andruș Gheorghe de la cupatorul I nu reușea să reducă rebutul sub oifra admisă. Altădată producția de rebut chiar peste limita admisă. In luna mai agitatorul Păscu Tiberiu s-a ocupat mai mult de această echipă. Pe lângă discuțiile purtate cu fiecare om în parte a demonstrat și practic ceea ce mare însemnătate are respectarea întoemai a tuturor operațiilor care se

cer la dozarea cuptorului, topirea și elaborarea șarjei. Insistînd asupra acestor factori s-a ajuns oia la sfîrșitul lunii mai echipa să fie clasată printre cele frunțașe în lupta pentru calitate, înregistrînd numai 0,92 la sută rebut față de 2,80 procent admis.

Agitatori destoinici s-au dovedit a fi și tovarășii Fîntîneanu Nicolae și Miliian Ilie din hala de pregătire. Munca pe care ei au desfășurat-o în luna trecută a ajutat schimbul din care fac parte să monteze în așa fel trenurile de turnare încît nu s-a produs nici o erupție.

In hala de turnare agitatorul Azamliroaie Vasile și-a îndreptat atenția spre reducerea turnărilor directe, asigurarea turnării lingourilor de cea mai bună calitate. Echipa în care lucrează s-a situat